

# МЕДИК



Главное – это семья. См. подборку новостей

Издается с 1957 года

3-4 (1622–1623)

15-31 января 2017 г.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

## РЕКОМЕНДОВАНЫ К ВНЕДРЕНИЮ

В середине декабря минувшего года прошла Всероссийская межведомственная конференция, участие в которой приняли ведущие специалисты Министерства здравоохранения РФ, Красноярского края и Роспотребнадзора по программе «Эпидемиологическая ситуация по гриппу и ОРВИ и мероприятия по обеспечению готовности субъектов Российской Федерации к эпидсезону 2016-2017 гг.»

С докладами выступили заместитель министра здравоохранения России, главный санитарный врач России, главный пульмонолог России и специалисты Красноярского края.

Необходимость в проведении такой конфе-

ренции объяснялась тем, что в стране начался очередной всплеск сезонных заболеваний ОРВИ и стали поступать вопросы о порядках оказания помощи больным в период эпидемии гриппа и лечения вирусно-бактериальных пневмоний.

Тем более что в целях более качественного оказания помощи данной категории больным своевременно были разработаны методические рекомендации для врачей, изданные под руководством И. П. Артюхова и под редакцией главного пульмонолога России А. Г. Чучалина «Организация медицинской помощи при внебольничных пневмониях, связанных с эпидемическим подъемом заболеваемости гриппом и ОРВИ». Данные методические рекомендации были

одобрены на межведомственной конференции и рекомендованы для внедрения в практику.

Так же был рекомендован для распространения в разных регионах Российской Федерации и опыт по ведению мониторинга тяжелых пневмоний на базе Красноярской краевой клинической больницы, который был обнаружен на конференции главным пульмонологом СФО и Красноярского края, заведующей кафедрой внутренних болезней № 2 нашего университета, проф. И. Демко.



## НАШИ БОЙЦЫ – ЛУЧШИЕ В КРАЕ!

20 декабря минувшего года в Конгресс-холле СФУ прошёл торжественный вечер, посвященный предстоящему 50-летию студенческих отрядов Красноярского края.

Гости вечера отправились «в путешествие во времени», горячо вспоминая страницы истории студенческих отрядов края, вспомнили достижения их ветеранов. Мероприятие получилось душевным и запоминающимся, наполненным большим спектром эмоций.

А по традиции кульминацией вечера стало оглашение результатов конкурса на звание «Лучший штаб студенческих отрядов» и «Лучший линейный отряд» Красноярского края.

Победителем в номинации «Лучший штаб» Красноярского края 2016 года стал штаб нашего университета!

А наш студенческий отряд «Ника» занял второе место в номинации «Лучший отряд» Красноярского края минувшего года!

Мы чтим традиции ветеранов и гордимся нашими бойцами и нашей историей.

Студенческие отряды - это лучшая молодость!

## ПОДАРИЛИ ПРАЗДНИК

13 января, по инициативе Кристины Вячеславовны Науменковой, доцента кафедры философии и социально-гуманитарных наук нашего университета, студенты 230-й группы ФМО («Лечебное дело») посетили Красноярский краевой психоневрологический диспансер №1. Где познакомилась с его малолетними пациентами.

Дети, находящиеся среди них и такие, которым не хватает общения, разными заболеваниями, разных возрастов, некоторые из них находятся здесь вместе с родителями. Но есть

мет им настроение, возродит веру в чудеса. А также поиграть с ними, вручить им сладкие подарки и на какое-то время отвлечь от грустных мыслей.

Поэтому наши студенты с удовольствием играли с детьми в различные новогодние конкурсы и фотографировались, попутно расспрашивая специалиста-реабилитолога Юлию Ивановну Шишкину о специфике их реабилитации в диспансере.

Так что время пролете-

ло быстро и незаметно. А дети, по словам студентов, оказались очень добрыми и веселыми. Это был первый опыт в проведении подобных мероприятий, и, по всей вероятности, студенты группы, в целях расширения своей биоэтической культуры, ещё не раз посетят детей в красноярских больницах.

**Юлия Корнева,**  
студентка  
238-й группы ФМО  
(«Лечебное дело»).

ПРАЗДНИКИ

## СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК

Как часто мы произносим это слово – традиция, порой даже не особенно вникая в его смысл. Но вот то, как у нас, в университете, по традиции происходит в канун новогоднего праздника семейная встреча у главной елки КрасГМУ, без этого слова не обойтись.

Что и произошло в очередной уже раз 24 декабря минувшего года, когда «по традиции», в преддверии Нового года, дети и взрослые окунулись в сказочный мир праздника, устроенного для них силами студентов и сотрудников университета.

На этот раз наши дети отправились в удивительные приключения за волшебными стрелками часов вместе со сказочными героями, где преодолели все препятствия, устраиваемые Бабой Ягой и Кощеем.

Яркие и озорные, красивые и смелые дети вместе с родителями участвовали в конкурсах, разгадывали занимательные загадки, играли в снежки, лепили Снеговичков.

А как замечательно кружились они вместе со снежинками, танцевали Танец маленьких утят, пели новогодние песенки, водили новогодние хороводы со Снегурочкой и Дедушкой Морозом!

Море сюрпризов, подарков и фейерверк улыбок получили все, кто, несмотря на морозное и холодное утро, пришел на этот удивительный детский праздник, ставший по-настоящему семейным.

**Марина ГАЛАКТИОНОВА,**  
Фото Алены ЛУКЪЯНОВОЙ,  
студентки 239-й группы ФМО («Лечебное дело»).





## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

**«Успешное лечение рака – миф или реальность?»** - с этого вопроса начались наши занятия по онкологии. Затем последовали другие: по эпидемиологии, наследственности, по факторам, способствующим возникновению онкологических заболеваний, и так далее. В общем, завязалась оживленная дискуссия. И каждый говорил то, что знает, а может быть, и то, что от кого-то слышал. При этом старались высказать свое личное мнение, порой ошибочное. И главное в том, что преподаватель никого не перебивал, внимательно выслушивал каждого, а затем приводил многочисленные примеры из истории онкологии, говорил об этапах формирования онкологии как самостоятельной науки и, наконец, из своей практики.

Итогом первого занятия была полная уверенность в том, что рак – это не смертельный приговор. Что успех лечения зависит, прежде всего, от стадии заболевания. А потому так важно как можно раньше выявить опухолевый процесс. Для чего следует хорошо знать ранние признаки ЗНО и алгоритм диагностики.

Чем раньше врач амбулаторного приема заподозрит ЗНО, тем больше шансов на выздоровление у пациента. В дальнейшем занятия у нас начинались с тестового контроля, затем опроса по теме. Обязательно была ролевая игра, и, что очень важно, мы имели возможность работать у постели больного – мы «живую» общались с пациентами с разнообразными онкологическими заболеваниями.

Среди осмотренных нами больных были уникальные пациенты, с патологией которых, впервые на практике, встретились даже сотрудники краевого онкологического диспансера.

Предварительно на фантомах мы отработывали практические навыки, что, безусловно, помогало нам успешно проводить пальпацию больных. Каждый студент курировал больных, представлял их, демонстрировал методы физического обследования, интерпретируя данные лабораторных исследований.

Мы побывали во всех клинических отделениях краевого онкологического диспансера, в поликлинике, короткофокусной рентгено-терапии, радиоизотопной лаборатории, увидели, как

проводят соскоб опухоли, аспирационную биопсию.

При этом практика подкреплялась теорией: самые последние научные исследования были озвучены нашим преподавателем. Но главное – мы поняли, что значит онкологическая настороженность. Прежде исключи рак, затем выставляй диагноз ургентного заболевания.

Наш преподаватель – человек, который знает свое дело и сумел эти знания передать нам. Благодаря ему, мы научились не только основам онкологии, но и правильно общаться с онкологическими пациентами, что тоже является одним из основополагающих моментов диагностики.

Онкология, как дисциплина, многогранна. Каждый врач в своей практической работе непременно встретит онкологического больного. И нас, «без пяти минут» врачей, учат быть внимательными к жалобам больного, анализировать их, выставлять рабочий диагноз и осуществлять исследование, подтверждающее или исключающее его.

Тут ошибаться нельзя. Ведь жизнь человека – самое ценное, что у него есть.

Остается только добавить, что нашим преподавателем по дисциплине «Онкология» был профессор Юрий Александрович Дыхно.

**Сергей КАБЫШ,**  
студент 622-й группы;  
**Ирина ШЕЛУХЕЕВА,**  
студентка 601-й группы;  
**Дмитрий ТЕЛЯШКИН,**  
студент 618-й группы,  
все – лечебный факультет.

# «ЗОЛОТАЯ ШПОРА - 2016»

Ежегодная церемония вручения премии студенческого признания преподавателей «Золотая Шпора -2016» состоялась 22 декабря в актовом зале главного корпуса КрасГМУ. Это самое красивое событие уходящего года открыла проректор по учебно-воспитательной работе университета, проф. Светлана Юрьевна Никулина.

После ее приветственных слов были подведены итоги самых ярких достижений нашего университета в самых различных областях студенческой жизни. Это и победа университетского штаба студенческих отрядов, ставшего лучшим среди вузовских штабов на территории Красноярского края. И высокая оценка наших достижений на ежегодном международном фестивале искусств студентов-медиков и медицинских работников – внесены в «Зал фестивальной славы», многократный победитель и призёр Всероссийских и международных конкурсов вокального коллектива «Darling», а также его солистка Мария Романова.

Также Почётной грамотой губернатора Красноярского края за активное участие в программе медицинского добровольчества на территории Дзержинского района был награждён студент 428-й группы лечебного факультета Ярослав Дергунов. И многое другое.

Далее состоялось награждение преподавателей. Путем проведения анкетирования среди студентов были определены преподаватели – победители в 12 номинациях:

**В номинации «Лучший лектор по Фундаментальным дисциплинам»** победителем стала Светлана Николаевна Деревцова, д. м. н., профессор кафедры анатомии и гистологии человека.

Лауреаты – О. В. Пьянова, к. б. н., доцент кафедры микробиологии им. доц. Б. М. Зельмановича; А. К. Кириченко, д. м. н., профессор, заведующий кафедрой патологической анатомии им. проф. П. Г. Подзолкова с курсом ПО.

**В номинации «Лектор по клиническим дисциплинам»** победил Виталий Борисович Цхай, д. м. н., профессор, заведующий кафедрой перинатологии, акушерства и гинекологии лечебного факультета.

Лауреаты – Е. В. Козлов, ассистент кафедры пропедевтики внутренних болезней и терапии; М. Ю. Галактионова, д. м. н., доцент кафедры поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней с курсом ПО.

**В номинации «Строгость и справедливость»** победила Виктория Викторовна Никель, д. м. н., доцент кафедры анатомии и гистологии человека.

Лауреаты – Н. П. Батухтина, к. м. н., доцент кафедры анатомии и гистологии человека; Т. В. Казакова, д. м. н., доцент кафедры анатомии и гистологии человека.

**В номинации «Улыбка года»** первенствовала Елена Васильевна Парфенова, ассистент, завуч кафедры клинической иммунологии.

Лауреаты – В. П. Ефремова, к. м. н., доцент кафедры анатомии и гистологии человека; Н. В. Жирова, к. м. н., доцент кафедры акушерства и гинекологии ИПО.

**В номинации «Ориентир здоровья»** победителем стал Николай Станиславович Горбунов, д. м. н., профессор, заведующий кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии.

Лауреаты – О. В. Шеломенцева, к. б. н., доцент кафедры анатомии и гистологии человека; А. Н. Русских, к. м. н., доцент кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии.

**В номинации «В ногу со временем»** лучшим признан Андрей Владимирович Шульмин, д. м. н., доцент кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом социальной работы.

Лауреаты – Т. Г. Рукша, д. м. н., заведующая кафедрой патологической физиологии им. проф. В. В. Иванова; А. Б. Салмина, д. м. н., профессор, заведующая кафедрой биологической химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии.

**В номинации «Поддержка студенческой науки»** победила Надежда Михайловна Маркелова, д. м. н., доцент кафедры общей хирургии им. проф. М. И. Гульмана.



Лауреаты – Н. А. Малиновская, д. м. н., профессор кафедры биологической химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии; С. Ю. Никулина, д. м. н., профессор, заведующая кафедрой внутренних болезней №1.

**В номинации «Лучший куратор КрасГМУ»** лучшей признана Светлана Викторовна Кротова, старший преподаватель кафедры биологии с экологией и курсом фармакогнозии.

Лауреаты – Г. Н. Свиридова, лаборант кафедры философии и социально-гуманитарных наук; Н. Н. Дегерменджи, доцент кафедры биологии с экологией и курсом фармакогнозии; Е. Ю. Екимова, к. б. н., доцент кафедры биологии с экологией и курсом фармакогнозии.

**В номинации «Лучший куратор фармацевтического колледжа»** победила Ольга Павловна Березина, преподаватель отделения «Сестринское дело».

Лауреаты – Е. Е. Донгузова, преподаватель отделения «Сестринское дело»; А. А. Черемисина, преподаватель отделения «Сестринское дело».

**В номинации «Преподаватель года фармацевтического колледжа»** лучшей стала Лиля Наильевна Коновец, преподаватель русского языка и литературы отделения «Фармация».

Лауреаты – И. В. Гавиловская, преподаватель отделения «Лабораторная диагностика»; В. Н. Харюшина, руководитель физического воспитания.

**В номинации «Лучший молодой преподаватель по фундаментальным дисциплинам»** победил Роман Владимирович Рябоконт, ассистент кафедры патологической анатомии им. проф. П. Г. Подзолкова с курсом ПО.

Лауреаты – И. С. Крюковская, старший преподаватель кафедры биологической химии с курсом медицинской, фармацевтической и токсикологической химии; М. А. Карпович, преподаватель кафедры физической культуры.

**И, наконец, в номинации «Лучший молодой преподаватель по клиническим дисциплинам»** победила Наталья Сергеевна Конуркина, ассистент кафедры поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней с курсом ПО.

Лауреаты – А. В. Лейман, ассистент кафедры общей хирургии им. проф. М. И. Гульмана; С. А. Кайгородцева, ассистент кафедры нервных болезней с курсом медицинской реабилитации ИПО.

По сложившейся традиции, всем победителям вручили памятные статуэтки с логотипом «Золотой Шпору», цветы и дипломы.

Вся церемония проходила очень динамично, живо и порой даже неожиданно. Особенно настроение собравшихся поднимали выступления преподавателей и студентов.

Так, например, у к. ф. н., декана фармацевтического факультета Вячеслава Владимировича Богданова и заместителя начальника управления по внеучебной работе, победителя и призёра многих Всероссийских и международных вокальных конкурсов Марии Ивановны Романовой сложился необыкновенный дуэт, который, несомненно, порадовал зрителей.

Еще один яркий дуэт д. м. н., профессора, проректора по научной работе Марины Михайловны Петровой и лидера народного вокала XI Международного фестиваля студентов-медиков и медицинских работников студентки 213-й группы ФФМО (специальность «Педиатрия») Виктории Южно окунул нас в атмосферу народного вокала.

А творческий номер д. м. н., доцента, декана педиатрического факультета Марины Юрьевны Галактионовой и студента 621-й группы лечебного факультета Евгения Вакуленко доказали зрительному залу, что преподаватели могут прекрасно ладить со студентами как в учебной аудитории, так и на сцене.

Своим прекрасным выступлением заворочила зрительный зал и начальник управления по воспитательной работе и молодёжной политике КрасГМУ Кристина Вячеславовна Мазурова. Как и победитель ежегодного конкурса бардовской песни и художественного слова 2016 года в КрасГМУ в номинации «Художественное слово», к. б. н., доцент кафедры анатомии и гистологии человека Ольга Викторовна Шеломенцева.

Запоминающимися и красочными были также выступления Елизаветы Садонцевой и оркестра саксофонов «Красноярский Sax-band» под руководством Юлии Барановой, студии спортивно-бального танца Dance Line, танцевального коллектива «Урфин Джаз», ансамбля народного танца «Красный яр», вокального коллектива Darling и ансамбля народной песни «Здравница».

Словом, студенческая «Шпора» еще раз продемонстрировала всем, что есть еще порох в пороховницах у нашего коллектива и что мы умеем хорошо не только учиться и работать, но и отдыхать.

**Эльмира АХМЕДОВА,**  
председатель Союза молодежи КрасГМУ.

# РЕКТОРСКИЕ ПОСИДЕЛКИ

В канун Нового года, 13 декабря, в аудитории №3 университетского главного корпуса прошли традиционные ректорские посиделки.



На встречу с Иваном Павловичем Артюховым пришло более 350 че-

ловек, в том числе 282 студента.

Основной темой встречи, как и заявлялось, стали результаты анкетирования студентов по проживанию в общежитиях, так что разговор предстоял интересным. После ответственных слов Ивана Павловича

были оглашены результаты анкетирования, проведенного среди 332

студентов, проживающих в университетских общежитиях № 2, № 3, № 4, № 5 и № 6.

После чего началось обсуждение представленных результатов.

Проректор по административно-хозяйственной работе КрасГМУ Борис Николаевич Краснопеев внимательно выслушал все проблемы, касаемые условий проживания студентов в общежитиях, и дал обстоятельные ответы о путях их возможного решения.

После этого ректор, как это заведено, остался наедине с наиболее активными студентами, чтобы пообщаться с ними без посторонних глаз и ушей. Были подняты самые разные

темы, и каждый желающий смог получить ответ на любой волнующий его вопрос.

По результатам посиделок были приняты следующие основные решения: выделенные деньги на обустройство студенческих общежитий в размере одного миллиона рублей будут распределены между ними в зависимости от потребности каждого общежития; в ходе обсуждения выяснено, что по объективным причинам свободный доступ к wi-fi в корпусах университета не возобновится; некоторые вопросы по улучшению условий проживания в общежитии будут поданы на рассмотрение; были также



подняты вопросы прохождения летней практики и трудоустройства иностранных студентов.

**Эльмира АХМЕДОВА,**  
председатель  
Союза молодёжи.

## КОНФЕРЕНЦИИ

### В СЛУЖЕНИИ ЧЕЛОВЕКУ

1 декабря минувшего года в нашем университете прошла III Всероссийская научно-практическая конференция для преподавателей и студентов «Педагогика и медицина в служении человеку». Организатором которой выступил научно-образовательный центр «Педагогика».

В конференции приняли участие ученые из Москвы, Омска, Барнаула, Красноярска, Лесосибирска — всего 164 участника. Организационная модель конференции представляла собой пленарную часть и работу многообразных по содержанию и характеру деятельности семи секций.

На пленарном заседании с докладами выступили кандидат философских наук, доцент, зав. кафедрой психологии труда Омского государственного университета Т. П. Мильчарек. В своем выступлении он затронул проблему экстремизма в обществе и молодежной среде.

Е. А. Авдеева, зав. кафедрой педагогики и психологии с курсом ПО, доктор философских наук, обратила внимание присутствующих на недостаточно высокий адаптационный ресурс первокурсников КрасГМУ, необходимый, чтобы хорошо успевать в образовательной среде вуза.

О. А. Гаврилюк, зав. кафедрой латинского и иностранного языков, раскрыла вопросы развития студента на основе включенности в автономно-ориентированную образовательную среду вуза.

Большой интерес у участников конференции вызвали мастер-классы на тему «Современные образовательные технологии в практике обучения студентов высшей медицинской школы», проведенные преподавателями кафедры педагогики и психологии с курсом ПО и фармацевтического колледжа:

- «педагогическое тестирование как инструмент оценки результатов обучающихся: подходы к проектированию и разработке педагогических тестов»;
- «индивидуально-дифференцированный способ обучения»;
- «инновационный педагогический проект».

В зале телеконференций была проведена секция для студентов «Позиция молодежи в поддержании гуманитарных программ волонтерства и политики миротворчества.

Организовал Телемост КрасГМУ с International Peace Youth Group и HWPL (г. Сеул, Ю. Корея) В. В. Никуленков, кандидат исторических наук, доцент кафедры педагогики и психологии с курсом ПО КрасГМУ, директор Центра геополитики и международных отношений УМС СФУ. В зале Диссертационного

совета проходила секция «Воспитание личности медицинского работника – необходимая составляющая образовательного процесса», модераторами которой выступили С. Ю. Никулина, доктор медицинских наук, профессор, проректор по учебно-воспитательной работе, и К. В. Мазурова, начальник управления по воспитательной работе и молодежной политике КрасГМУ.

Особо интересной была секция «Союз философии, искусства и медицины в воспитании личности врача». Здесь встретились преподаватели теоретических дисциплин. Дискуссия шла вокруг вопросов:

- возможна ли гуманная педагогика, утверждающая высшие человеческие отношения подвижничества в жизни Человека, в прагматичном виртуально-технократическом мире?
- каким образом дисциплины социально-гуманитарного цикла могут влиять на воспитание личности современного врача?
- могут ли дисциплины социально-гуманитарного цикла способствовать развитию такого важного качества врача как клиническое мышление?

На заключительном этапе конференции состоялось награждение победителей секций, в которых участвовали студенты, магистры и преподаватели не только КрасГМУ, но и других вузов Красноярска.

## КОНКУРСЫ

### ПЛЮС ПРОФИЛАКТИКА!

**Никто не оспаривает тот вывод, что без должной профилактики заболеваний трудно обеспечить высокий уровень здоровья. А санитарное просвещение – важный шаг в этом направлении.**

Вот почему когда 20 декабря, уже третий год подряд, на кафедре инфекционных болезней и эпидемиологии с курсом ПО нашего университета проходил конкурс наглядных средств пропаганды по профилактике инфекционных заболеваний (санбюллетеней), то он больше походил не на очередное дежурное мероприятие, а на предновогодний праздник.

Конкурс санбюллетеней проводился в рамках НОЦ «Молодежная наука» и с целью обучения будущих врачей проведению профилактической работы среди населения как одной из ключевых звеньев современной медицины.

В нем приняла участие студенты-пятикурсники лечебного и педиатрического факультетов. Всего для оценки членам жюри были представлены 44 санбюллетеня. Все они были красочно оформлены, при-

влекали внимание и несли в себе необходимую каждому человеку информацию о профилактике инфекционных заболеваний.

Высококомпетентное жюри оценивало санбюллетени по наглядности, раскрытию темы, манере изложения материала, дизайну.

Члены жюри единогласно решили, что такая форма пропаганды профилактики инфекционных болезней необходима и дополняет другие формы информационной работы с горожанами по вопросам профилактики распространенных инфекционных заболеваний как среди детей, так и взрослых.

При этом отмечался также все возрастающий год от года качественный уровень подготовки санбюллетеней, профессионализм их исполнения.

В результате голосования членов жюри пришли к следующему решению.

По 1 баллу к итоговой оценке получили студенты, подготовившие на конкурс несколько различных по тематике санбюллетеней. Так, студенты 501-й группы педиатрического факультета выполнили работы на темы: «Мифы, связанные с вакцинацией»; «Что нужно знать о вакцинации против кори»; «Стоит ли ставить вакцину АКДС?»; «Нужна ли ребенку вакцина от полиомиелита?».

А студенты 507-й группы педиатрического факультета подготовили санбюллетени на темы: «Вакцинация: за и против?»; «Менингококковая инфекция у детей»; «Нужна ли прививка против гриппа?»; «Клещевой энцефалит»; «Безобидная ветрянка».

1 балл к итоговой оценке заработали также студенты 520-й группы лечебного факультета за раскрытие темы «Корь и краснуха – победим их вместе!» (самый большой баннер); «Осторожно, туберкулез!»; «Нужно ли прививаться от гриппа?»; «Будьте бдительны! Гепатит среди нас!».

«Будущее принадлежит медицине предупредительной» -- так писал великий русский хирург Н. И. Пирогов, и наши студенты-старшекурсники, овладев навыками санитарно-просветительской работы по профилактике инфекционных заболеваний, делают важные шаги на пути своего профессионального становления.





# ФЕСТИВАЛЬ ЗДОРОВЬЯ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ

Минувший год для 167 студентов 5-го курса педиатрического факультета закончился по-настоящему олимпийским прорывом: 27 декабря в рамках Новогоднего фестиваля здоровья для детей и родителей состоялась учебная междисциплинарная олимпиада.

Почему олимпиада? Да потому что современный врач-педиатр должен в совершенстве владеть компетенциями в области профилактической медицины, а также профилактическими медицинскими технологиями. Хотя бы для того, чтобы снизить с помощью их детскую смертность, увеличить продолжительность жизни и улучшить её качество для всех возрастных групп людей.

Вот почему команды участников представляли на олимпиаде разработанные ими проекты использования практических умений и навыков по медицинской реабилитации в профилактической педиатрии, в плане

реабилитации часто болеющих детей и детей с хронической патологией, а так же показали значимость методов реабилитации для их родителей.

В этом году фестиваль здоровья носил название «Водная феерия», и основной целью его явилось овладение навыками медицинской реабилитации, используя водные ресурсы. Тем более что влияние воды на организм человека хорошо изучено, и эти знания широко используются при проведении реабилитационных или физиотерапевтических процедур. Для оценки членам жюри были представлены 14 научно-практических проектов, восемь из которых были в форме презентаций, а шесть – в виде

стендовых докладов.

Первый тур включал собственно презентацию методик реабилитации детей с различной хронической патологией.

Второй тур проходил в форме мастер-классов, большинство из которых проводились в бассейне городской детской поликлиники № 3 КГДБ № 8.

Третий тур олимпиады для студентов – апробация памяток для родителей по теме их проекта. И здесь членам жюри приходилось оценивать и оформление, и содержание информации, и доступность изложения, и возможное применение их в условиях поликлиники и в Центрах здоровья для детей.

По результатам трех туров олимпиады призовые места разделились таким образом: первое место заняла команда 503-й группы «Поплавки» (устная презентация проекта

«Гидрокинезиотерапия у детей с ДЦП»).

Второго первого места также была удостоена команда 506-й группы «Здравница» (стендовый доклад «Фитобочка»).

А вот на втором месте оказались сразу три студенческих команды – 510-й группы «Аквапузики» (устный доклад «Гидрокинезиотерапия у часто болеющих детей»), 511-й группы «Пузырики» (устная презентация «Гидрокинезиотерапия») и 512-й группы «Жалоб.NET» (стендовый доклад «Инventарь для занятий в бассейне»).

Также три команды студентов-пятикурсников заняли и третью ступеньку победителей: команда 514-й группы «Посейдон» (устная презентация «Закаливание детей 1 года жизни»), команда 505-й группы «Слонярики» (стендовый доклад «Души») и команда 504-й

группы «Пингвины» («Закаливание здоровых детей раннего возраста»).

Гран-при и приз за лучший междисциплинарный проект «Продвижение в практику» от городской детской больницы № 8 завоевала команда 509-й группы (капитан Дарья Агашева) «Аква Аксилум» (науч. рук. к. м. н. Л. Н. Симакова, к. м. н. В. А. Дударев, асс. Н. С. Конуркина), продемонстрировавшие стандартизированную ситуацию «Оказание неотложной помощи при утоплении в пресной воде».

Новогодний фестиваль здоровья не был бы новогодним, если бы не появились Дед Мороз со Снегурочкой, которые поздравили всех участников с прошедшим фееричным мероприятием, а также подарили радость и веру в сказку маленьким участникам мастер-классов.

В организации ежегод-

ного Новогоднего фестиваля здоровья принимали участие сотрудники кафедр нервных болезней с курсом медицинской реабилитации и ПО, поликлинической педиатрии и пропедевтики детских болезней с курсом ПО, детской хирургии с курсом ПО им. проф. В. П. Красовской, НОЦ «Молодежная наука», деканаты педиатрического и лечебного факультетов нашего университета.

А также сотрудники детской поликлиники № 3 КГБУЗ «Красноярская городская детская больница № 8» и Красноярская региональная общественная организация «Общество специалистов по восстановительной медицине им. Е. Я. Дыхно».

**Марина ГАЛАКТИОНОВА,**  
декан  
педиатрического  
факультета.  
Фото  
Елены КЛЮЕВОЙ.



## НЕ БЫЛО РАВНЫХ

В преддверии Нового года в спортивном комплексе «Металлург», в рамках Спартакиады, среди предприятий и организаций Советского района краевого центра прошли соревнования по волейболу среди мужских команд.



В них участвовало восемь команд.

И, несмотря на сильную конкуренцию участников, наша команда стала сильнейшей!

А в соревнованиях по настольному теннису наша команда впервые заняла второе место.

Так что скоро нашим спортсменам в Советском районе краевого центра не будет равных.

**Вера ВЕСНИНА,**  
руководитель  
СК «Медик»

## КУБОК ОСТАЛСЯ У НАС

Интересный и богатый на голы футбольный матч состоялся в КрасГМУ в рамках фестиваля «Здорового образа жизни» среди профессорско-преподавательского состава нашего вуза и сотрудников судов Красноярского края.

После первой двадцатиминутки команда судей Красноярского края выиграла у наших со счетом 3:1. Но потом команду

КрасГМУ словно подменили, и по итогам двух таймов со счетом 8:3 выиграли наши.

А по итогам фестиваля переходящий кубок вновь остался у нас до следующего турнира.

